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“Παλάτι της Σερβίας”: Κράτος και Εκκλησία 
αναγνωρίζουν την παγκόσμια, πολυδιάστατη, 
προσφορά της Ι. Μ.Μ. Βατοπαιδίου (ΦΩΤΟ)
/ Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου

Μεγάλη υποδοχή πραγματοποιήθηκε στο Παλάτι (προεδρικό 
μέγαρο στο Βελιγράδι) από τους εκπροσώπους της 
Κυβέρνησης και τα ΜΜΕ της Σερβίας στην Βατοπαιδινή 
Συνοδεία της Τιμίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου
και στον καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ κατά την συνεδρίαση με θέμα 
«Οι σύνδεσμοι της Σερβίας με την Ιερά Μεγίστη Μονή 
Βατοπαιδίου». 
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Αποστολή στο Βελιγράδι

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr

Τεχνική Κάλυψη: Pemptousia TV – Ανδρέας Χαλκιόπουλος (Κάμερα-Drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (Μοντάζ)

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης δόθηκε συνέντευξη τύπου όπου ο Υπουργός, 
Νάνταν Πόποβιτς καλωσόρισε την συνοδεία. “Ευχαριστώ την Βατοπαιδινή 
αδελφότητα που έφερε την Αγία Ζώνη και έφερε την ευλογία της στον σερβικό 
λαό. Οι σχέσεις έχουν αρχίσει από τον Άγιο Λάζαρο και τον Άγιο Συμεών τον 
Μυροβλήτη. Ο λαός μας έχει πίστη και ελπίδα και αυτό φάνηκε για άλλη μια φορά. 
Η πνευματική σύνδεση με τη μονή και την Σερβία είναι γεγονός”, τόνισε.

Γέρων Εφραίμ: Η Αγία Ζώνη να ευλογεί τον 
Σερβικό λαό
Κατά την τοποθέτησή του ο Καθηγούμενος της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου, Γέροντας 



Εφραίμ ανέφερε ότι το συνέδριο αυτό σωστά το σκέφτηκαν ο Πατριάρχης και ο 
Υπουργός Πόποβιτς να πραγματοποιηθεί όταν έρθει η Αγία Ζώνη.

“Να μην ξεχνάμε ότι ο άγιος Λάζαρος και ο άγιος Συμεών ο Μυροβλύτης 
ανατράφηκαν στο Βατοπαίδι. Το Βατοπαίδι βοήθησε να φτιαχτεί το Χιλανδάρι 
Έχουμε εκπλαγεί με τους πιστούς που προσκυνάνε την Αγία Ζώνη.  Είδα τον 
ακούραστο λαό να περιμένει οκτώ ώρες για να το προσκύνημα. Η Παναγία να είναι 
με το σερβικό λαό”, ανέφερε, μεταξύ άλλων.

Πατριάρχης Σερβίας: Σέρβοι και Έλληνες είμαστε 
αδέλφια
“Χάρη στην αγάπη του Θεού και του Ηγούμενου και χάρη στην ετοιμότητα τους να 
βγουν από τους καθημερινούς ρυθμούς τους και με την αγάπη τους έφεραν την 
Αγία Ζώνη στη χώρα μας”, είπε ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος.

“Η Θεοτόκος μας συνδέει όλους και μας κάνει ένα γιατί γέννησε την κεφαλή της 
Εκκλησίας, τον υιό του Θεού. Όσοι βαφτίστηκαν στο όνομά του κι ας έρχονται από 
διάφορα έθνη αλλά όλοι είμαστε ένα”, πρόσθεσε ο Μακαριώτατος.

“Το Βατοπαίδι σημαίνει περισσότερα από μια Μονή. Αποτελεί κάτι υψηλότερο από 
τις άλλες Μονές του όρους. Το Βατοπαίδι είναι η πατρίδα μας γιατί γεννήθηκαν 



εκείνοι από τους οποίους προερχόμαστε. Με τη σφραγίδα του Αγίου Σάββα και του 
Αγίου Συμεών του Μυροβλήτη υπάρχουμε σήμερα και χάρη στην αγάπη του πατήρ 
Εφραίμ ήρθε και η Αγία Ζώνη”, πρόσθεσε.

“Είμαστε λαός του Θεού. Γι’ αυτό εν ονόματι όλου του λαού αισθάνομαι την 
ανάγκη να ευχαριστήσω τον Γέροντα και την αδελφότητα για την αγάπη που 
αγκάλιασε το λαό μας. Είμαστε αδελφοί. Ο Σερβικός λαός και ο Ελληνικός λαός 
και έτσι εις τους αιώνας των αιώνων θα είμαστε αδέλφια”, κατέληξε.

Αναγνώριση και ανάδειξη της παγκόσμιας 
προσφοράς της Μονής Βατοπαιδίου
Το γεγονός της διοργάνωσης αυτής της τιμητικής συνεδρίασης από το σερβικό 
κράτος και της Εκκλησίας έρχεται να επιβεβαίωση την υψηλή υποδοχή και την 
αναγνώριση του έργου της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, η οποία ξεπερνά 
τα όρια του Αγίου Όρους και της Ελλάδας, λαμβάνοντας οικουμενικό χαρακτήρα.

Οι πόρτες του Προεδρικού Μεγάρου άνοιξαν όχι μόνο για να υποδεχθούν με τις 
πρέπουσες τιμές τον Καθηγούμενο Γέροντα Εφραίμ και τη συνοδεία του, αλλά για 
να παρουσιάσουν στον σερβικό λαό την πλούσια ιστορία, την πνευματικότητα του 



Αγίου Όρους καθώς και τις ρίζες που συνδέουν τον λαό της Σερβίας με την 
Αθωνική Πολιτεία.

Στις εισηγήσεις που ακολούθησαν τόσο ο Υπουργός Νάνταν Πόποβιτς όσο και ο 
Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος εξέφρασαν με το λόγο τους τον θαυμασμό στο έργο 
της Μονής Βατοπαιδίου και τη σπουδαιότητα των δράσεων οικουμενικά.

Αγία Ζώνη και Σερβία
Στην εισήγησή του ο Καθηγούμενος, Γέρων Εφραίμ Βατοπαιδινός αναφέρθηκε στην 
ιστορία της Μονής Βατοπαιδίου καθώς και στους ισχυρούς πνευματικούς δεσμούς 
της με τη Σερβία.

“Εἶναι ἡ μόνη Μονὴ στὸν κόσμο, στολισμένη μὲ ἑπτὰ θαυματουργὲς εἰκόνες τῆς 
Παναγίας καὶ πάνω ἀπὸ 60 ἀνέρχονται οἱ γνωστοὶ ἅγιοι τῆς Μονῆς. Μεταξὺ αὐτῶν 
κυρίαρχη θέση κατέχουν οἱ Ἅγιοι Σάββας Πρῶτος Ἀρχιεπίσκοπος Σερβίας καὶ ὁ 
πατέρας του Συμεὼν Νεμάνια ὁ Μυροβλύτης, οἱ ὁποῖοι θεωροῦνται νέοι κτίτορες 
τῆς Μονῆς.

Ἡ μακραίωνη ἱστορία τῆς Μονῆς Βατοπαιδίου μαρτυρεῖ, σύμφωνα μὲ τοὺς λόγους 
τοῦ μακαριστοῦ Γέροντός μας Ἰωσὴφ τοῦ Βατοπαιδινοῦ ὅτι πάντοτε εἶχε τὸ ἕνα 



πόδι στὸν ἡσυχασμὸ καὶ τὸ ἕτερο στὴν ἱεραποστολή, στηρίζοντας ὄχι μόνο τὸ 
ἑλληνικὸ ἔθνος, ἀλλὰ καὶ ὅλα τὰ ὁμόδοξα ἔθνη σὲ δύσκολους χρόνους, ἰδίως κατὰ 
τὴν περίοδο τῆς Τουρκοκρατίας. Δημιουργοῦνται ἄρρηκτες πνευματικὲς σχέσεις 
μὲ Ρωσσία, Ρουμανία, Βουλγαρία, ἀλλὰ ὅλως ἰδιαιτέρως μὲ τὴν Σερβία, λόγῳ τῆς 
σχέσεως τῆς Μονῆς μας μὲ τοὺς δύο ἐθνάρχες καὶ ἁγίους τοῦ σερβικοῦ λαοῦ”, 
ανέφερε.

Διαβάστε ΕΔΩ ολόκληρη την εισήγηση του Γέροντα Εφραίμ 
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